Lycée Hédi Cheker Devoir de Contrdle N° 1 12/11/2010
Sfax 4 Math(2-3-4)
Exercice 1 ( 3 points)
Répondre par vrai ou faux en justifiant la réponse.
1)Soit U et V deux suites réelles définies sur IN et telles que pour tout entier n
ona: V,=(-1)"U, Si (U,) est convergente alors (V,) est convergente.

2) Si % est un argument d'un nombre complexe z alors un argument de iz’ es’r(—%)

3) Soit f et g deux fonctions définies sur IR. Si f est paire et g est impaire alors
fog est impaire.
Exercice 2 :( 6points)
Soit f la fonction définie sur ] - « ;1] par f(x)= vx*-2x+2+1
1) Montrer que I'équation f(x)= 4x admet dans ] - « ; 1] une solution unique «.
Vérifier que O< a <1.

2) Soit (U,) la suite définie sur IN par Ug = e‘r pour tout entier naturel n,
Un+1: Z f (Un) .

a) Monter que pour fout entier n; O<U, <1,

2

b)Montrer que ¥xe[0,1] ona ‘f'(x)‘s7

2

c) Montrer que vnelN ; U, —a|< o U, -«

d) Déduire que VnelIN |U,—a|<( %)“ puis que la suite (U,) est convergente
et déterminer sa limite.

3) Soit g la fonction définie sur 10 ; E] par g(x)=f(1+cotan x)

a) Montrer que VXE} } g(x)=1+
sinx

b) Montrer que g réalise une bijection de }0; %} sur [2 ;+ oo

c) Montrer que g™ est dérivable sur ] 2 :+ [ et que pour tout x €] 2 ;+ o[
-1
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Exercice 3 ( 6 points)

2 J—
Soit U la suite définie sur_IN par Ug =4 et Up,= Yn USU”1+6.
-

1)Montrer que VneIN ; 3<U,<4
2) a)Montrer que la suite U est décroissante.
b) En déduire que U est convergente et déterminer sa limite.

3)a) Montrer que VnelN ona: Uy -3 < %( U, -3).

b) Déduire que vnelIN , U,-3 < (%)”. Retrouver alors la limite de U.
4) @) Montrer que Vn> 4; 2" > n®
b) Déduire que vn>4 ;n(U,-3) <

S|

Déterminer alors lim [n (U, -3)]

N—+o0

n n
5) On pose pour tout n eIN , S, = > 6 et Sh= >, U
koY —1 koY k1
a) Montrer que VnelN ;ona :Up;=S,- S, +4.
b) Déterminer la limite de S, puis celle de S',.
Exercice 4 ( 5 points)
On considére dans 0 I'équation (E) : z° -(1+2i) el?7 - (1-i) e219 -0 qvec O<[0;r].
1) a)Montrer que z; =iel?
solution z, de (E).
b) Ecrire z; et z, sous forme exponentielle.

est une solution de (E). Déterminer alors l'autre

Y/ . . s .
c) Pour 0:5, écrire z, sous forme exponentielle et sous forme cartésienne.

.y 7
En déduire la valeur de cos(%).

2) Dans le plan complexe muni d'un ROND (o ; u;v) on considére les points
A B Cet D daffixes respectives z =2 , zg =2+ €'¥, zc=ie'? et zp=(1+i) ¢'?
a)Déterminer et construire I'ensemble des points B lorsque 6 décrit [O, 7 1.
b)Vérifier que pour tout 6 <[0;7 ] les points A, B et C ne sont pas alignés.
c)Montrer que ABDC est un parallélogramme.
d)Peut on déterminer 6 pour que ABDC soit un losange.



